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Correction Examen de Passage Session Juin 2016

Filière 
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:
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: 
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:
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1- Schéma la chaine graphique.
2- Complétez le tableau suivant :
	Conditions de travail
	Risques de maladies ou dommages
	Actions préventive

	Utilisation d’ordinateur

Surcharge de travail

Flasheuse

Produit de développement
	Trouble-musculo-squelettique – Fatigue visuelle – maux de tête - douleurs cervicales.
Stress – Epuisement professionnel – Perte de performance - Troubles du sommeil - hypertension artérielle
Irritations des voies respiratoires ou des muqueuses oculaires dues au dégagement d'ozone.
Brulure – Irritations cutanées et respiratoires – Allergies
	Bonne posture devant l’ordinateur – Prendre des mini-pauses pour se reposer – Utilisation des filtres antireflet (écran). 
Organisation du travail – Repos.
Utilisation des équipements de protection individuelle – Aération des locaux.
Utilisation des équipements de protection individuelle – Aération des locaux – Respect des consignes d’utilisation des produits.


3- La fonction Production au sein de l’entreprise a pour but : études des méthodes, gestion de la production  et la fabrication, et contrôle de qualité.
4- Expliquez la différence entre la structure fonctionnelle et la structure staff and line tout en citant les avantages et les inconvénients de chacune.
5- Sur le plan social : L’entreprise contribue à la valorisation de son environnement en le faisant profiter de ses compétences (éliminer les déchets et la pollution, éviter tout gaspillage d’énergie, et ou de matière première)

Sur le plan humain : La qualité mobilise les salariés et les implique dans la vie de l’entreprise. Elle leur permet d’améliorer leur courbe d’expérience personnelle et de développer leurs compétences. 

6- La méthode PDCA (Plan, Do, Check, Act) ou encore appelé « roue de W.E.Deming », ce système consiste à planifier une action, la réaliser, l’analyser et en vérifier les résultats pour agir en conséquence.
P = Plan ou Planifier : définir ce que l'on va faire
D = Do ou Développer : faire ce qui a été défini
C = Check ou Contrôler : contrôler que le travail (Do) correspond bien à ce qui était prévu (Plan).
A = Act ou Ajuster : Dresser un bilan du projet. Lister les avantages et inconvénients de la solution, identifier les axes     
7- Le codex est la forme du livre qui a suit le volumen dans l’histoire de l’évolution du livre. Sa forme est basée sur une reliure des feuilles de parchemin (ou ultérieurement de papier). Le format est le plus souvent rectangulaire ou carré.
Ses avantages :
· Il permet de réunir une grande quantité d'écriture (Recto/Verso)
· Il occupe moins de place dans les bibliothèques que le papyrus et permet une organisation plus rationnelle du texte.
· Le codex permet au lecteur d’annoter, commenter, gloser le texte.
· Il a permis l’intégration des dessins sans risques des dommages liés à l’enroulement des pages.

· Il lui offre une véritable architecture du texte, séquencée en pages, hiérarchisée en chapitres, puis en paragraphes, aisément feuilletable grâce à un index.
8- Pictogramme : Dessin figuratif plus ou moins réaliste ou stylisé. Dans le contexte multimédia on utilise le mot ICONE.

Idéogramme : un symbole graphique représentant un mot ou une idée. Exemples : les chiffres et les caractères japonais sont des idéogrammes
Monogramme : est un dessin réunissant plusieurs lettres en un seul signe, avec ou sans ornements ou symboles.

Enluminure :
Les enluminures sont des Illustration en miniature peinte dans le texte. Elles ont comme but de sacraliser le texte.










 

9- La plongée est utilisée dans la composition visuelle dans  le but de donner le sentiment de domination au spectateur. Elle est aussi utilisée pour diminuer le personnage donnant ainsi un effet d’écrasement.
10-  a) Définir les termes soulignés.

Mouvement impressionnisme : mouvement pictural français né de l'association de quelques artistes de la seconde moitié du XIXe siècle. Fortement critiqué à ses débuts, ce mouvement se manifeste notamment de 1874 à 1886 par des expositions publiques à Paris, et marqua la rupture de l'art moderne avec la peinture académique.

L'impressionnisme doit son nom au titre d'un tableau de Claude MONET, « Impression soleil levant ».

Il est caractérisé par la présence des effets de la brosse sur la toile ainsi qu’une manifestation de la lumière qui a donné la valeur artistique de la peinture.
Juxtaposées : La juxtaposition est une technique d’organisation qui consiste à placer les éléments les un à côté des autres à une proximité immédiate.
Couleurs primaires : sont appelées primaires car elles ne sont pas le résultat d’un mélange et donc c’est par leur mélange que les autres couleurs peuvent être reproduite.
Les contrastes complémentaires : se contraste fait intervenir deux couleurs complémentaires (leur mélange produit du gris neutre) qui, pour une même intensité, forment une sorte d’harmonie par leurs forces opposées.

      b) L’art moderne est caractérisé généralement par sa rupture avec l’art classique (académique). 
Il remet en cause les règles en vigueur et bouleverse les habitudes. Cette époque est beaucoup touchée par la recherche formelle allant souvent vers l’abstraction.
      c) Van Gogh, Paul Cézanne, Pierre-Auguste Renoir, Claude Monet, Edgar Degas, Édouard Manet, Alfred Sisley, Pissarro...






d-1 Synthèse additive : On parle de synthèse additive des couleurs quand on additionne plusieurs sources lumineuses colorées pour former une nouvelle couleur. L'exemple le plus parlant pour illustrer la synthèse additive est le mélange de couleurs à l'aide projecteurs lumineux (RVB).

Synthèse soustractive : tout est inversé par rapport au système additif. La source lumineuse est le blanc du papier. Chaque dépôt de colorant sur le papier va soustraire une certaine quantité de luminosité au papier. Ses couleurs sont le CMJ.
d-2 Le principe de la technique picturale utilisée en pointillisme est l'utilisation de points minuscules de couleur pure. Cette technique ressemble à la technologie d’affichage utilisant  des pixels rouges, verts et bleus qui se combinent pour afficher les photos sur écran. La même ressemblance est aussi plus proche dans les procédés d’impression utilisant la demi-teinte qui utilisent elle aussi des gouttelettes d’encre cyan, magenta et jaune se mélangeant optiquement vu leur petite taille.
11- L’art figuratif : c’est un art représentant de manière plus ou moins réaliste, un personnage, un objet, une scène ou tous sujets reconnaissables.

L’art abstrait : Ne représente rien que l'on puisse reconnaître, contrairement aux représentations de la réalité.

L’art conceptuel : C’est un art qui appartient à la période de l’art contemporain et qui est défini non pas par les caractéristiques esthétiques mais par le concept ou l’idée dégagé de l’œuvre. L’œuvre reproduit la conception de l’artiste, en d’autres termes, sa démarche spirituelle.
12- Qu’est-ce qu’un gris typographique ? 
Le gris typographique est l'impression produite sur l'œil par la vision générale d'un texte. Il s'agit de la densité moyenne du gris, résultat optique de la juxtaposition de multiples caractères noirs (textes) sur fond blanc (marges).

Comment peut-on obtenir un gris typographique « parfait » dans une mise en page ?

Les différents facteurs qui influencent le gris typographique et son homogénéité sont le corps, l'interlignage, la graisse, la casse et l'approche. Aussi le choix du jeu des familles de polices, des variantes et de leur anatomie varie le gris et structure visuellement le texte. Il ne faut pas négliger aussi le facteur du contraste entre les blancs et le texte.
13- Carré : Stabilité, le matérialisme et à la robustesse.
      Losange : l’échange, la vie et la protection.
      Pyramide : Spiritualité, l’harmonie et la sécurité.
      Rectangle arrondi : Plus dynamique que le carré par ses coins arrondis.
14- Une famille de police de caractère est l’ensemble complet de caractères comprenant les capitales, bas de casse, les chiffres et les signes de ponctuation qui ont tous un même dessin typographique.
15- Crénage ou Kerning en anglais est l'ajustement de l'espace entre les lettres (approche) d'une police de caractères à chasse variable. Dans une police bien crénée, l'espace optique entre deux lettres est identique, quelle que soit la paire de lettres considérée. Dans une fonte de caractère créée dans les règles de l'art, le crénage est fait manuellement par le fondeur pour toutes les paires de caractères une à une. Dans le cas contraire, les logiciels de gestion de fonte peuvent le faire automatiquement, mais cela donne un moins bon résultat.
16-1. Largeur = Hauteur/(2

         Largeur = 100mm/(2
«=»   Largeur= 70,7mm

16-2. Partons du format 100mm/70,7mm et d’une justification ordinaire de 3/4, on aura:

Largeur x 3/4= largeur du rectangle d’empagement
= 70,7mm x 3/4 = 53mm
«=»
Le blanc total = 70,7mm – 53mm = 17,7mm
Donc   17,7 mm x 4/10 = 7,1 mm pour le blanc interne ;

17,7 mm x 5/10 = 8,85 mm pour le blanc de tête ;

17,7 mm x 6/10 = 10,6 mm pour le blanc externe ;

17,7 mm x 7/10= 12,4 mm pour le blanc de pied;
16-3. Largeur de la gouttière =  12pt*4 = 48pt  «=» 48 x (point didot=0,3759mm)= 18,04mm
Donc 

Largeur de colonne = (Largeur rectangle d’empagement – Gouttière)/2






= (53mm – 18,04mm)/2






= 17,48mm

Donc la largeur de chaque colonne est de 17,48mm

16-3. La valeur de l’interlignage est de 120% de la valeur du corps donc

=14,4pt x 0,3759mm = 5,41mm
16-4. Dessin sur la feuille de réponse doit respecter les valeurs calculées 
17- Réaliser trois présentations en perspective frontale, oblique et aérienne de la lettre F

(Dessin sur la feuille de réponse)
18- Donner le nombre de couleur que contient une image en : 
16bit/RVB : 216 = 65 536 en RVB = (65 536)3= 281 474 976 710 656 possibilités de couleur

Bitmap : image utilisant 1bit = 21= 2 possibilités de couleur

19-Nommer les outils suivants : 
1-[image: image1.png]


 : Filet (dégradé) 2- [image: image2.png]


 : Pulvérisation de symbole 3- [image: image3.png]


 : Mise à l’échelle 4- [image: image4.png]


 : Lasso

20- La transformation des contours en tracé se fait soit par la décomposition de l’objet vectoriel situé dans le menu objet d’Illustrator ou bien par la vectorisation du contour situé dans le menu Objet-Tracé-Vectorisation du contour
21- La désactivation de la césure se fait dans la palette paragraphe.
22- Afin de pouvoir effectuer les opérations de transformation (rotation, mise à l’échelle…) pour un motif, on doit entrer dans les options des outils de transformation en double-cliquant sur l’un des outils et en cochant seulement l’option « transformation du motif » .
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